

树牢“项目为王”理念 再谱“更加出彩”华章

——许昌市2021年第四批重大项目集中开工活动各县(市、区)开工项目展示

编者按

金秋十月,丹桂飘香。10月8日,国庆长假后上班第一天,全省第二期“三个一批”活动后,许昌分会场举行相关活动,共有93个项目参加,总投资逾920亿元。其中,“签约一批”项目22个,总投资128.3亿元;“开工一批”项目38个,总投资562.7亿元,年度计划完成投资97.9亿元;“投产一批”项目33个,总投资231.18亿元,目前已完成投资187.53亿元。

当天,我市还举行了2021年第四批重大项目集中开工活动,集中开工亿元以上项目115个,总投资791亿元,年度计划投资171.5亿元。分行业看,先进制造业项目57个,总投资261.5亿元;新型城镇化项目10个,总投资43.4亿元;重大基础设施项目17个,总投资306.4亿元;现代服务业项目4个,总投资17.7亿元;创新驱动项目7个,总投资59.2亿元;生态环保项目3个,总投资8.5亿元;社会民生项目17个,总投资94.3亿元。

分区域看,禹州市12个项目,总投资46.1亿元;长葛市16个项目,总投资69.3亿元;鄢陵县13个项目,总投资46.2亿元;襄城县10个项目,总投资149.7亿元;魏都区9个项目,总投资47.8亿元;建安区15个项目,总投资79.8亿元;示范区15个项目,总投资26.2亿元;开发区12个项目,总投资42亿元;东城区8个项目,总投资53.5亿元;市直单位5个项目,总投资230.5亿元。

今天的投资结构与明天的产业结构休戚相关,今天的项目数量与明天的经济总量紧密相连。四季度是完成年度目标任务的关键期,也是加快项目建设的冲刺期。当前,全市上下正在深入学习贯彻市八次党代会精神,尤为需要各地各部门进一步牢固树立“项目为王”理念,营造大抓项目、抓大项目、抓项目的浓厚氛围,持续优化项目建设环境,不断加快项目建设进度,推动项目早建成、早投产、早达效。同时,多谋划、多引进、多储备一批大项目、好项目,确保“十四五”开好局、起好步,以高质量项目支撑高质量发展。

长葛市

16个亿元以上重大项目集中开工 总投资69.3亿元

本报讯(记者王金伟)10月8日,许昌市2021年第四批集中开工重大项目暨长葛市地表水置换地下水供水项目开工仪式举行。

长葛市地表水置换地下水供水项目计划总投资8亿元,预计2023年12月完工,建设内容包括东、西部镇区配水管网工程及加压泵站、城区管网工程、智慧水务管理系统等,以新建供水管道150公里和加压泵站,连接第三水厂与规划的西部水厂,并向东、西部乡

镇的34处供水站供水。项目建成投用后,将彻底解决长葛市地下水水位逐年下降、村镇用水安全保障率不高、乡镇供水模式单一问题,实现“同一水源,同城同质”的农村地区自来水均等化全覆盖,该市农村群众将和城区居民一样“吃上优质水”。

项目建设是保持经济平稳运行的“压舱石”,是实现经济更高质量发展的“助推器”。据悉,长葛市此次集中开工的16个项目,总投资69.3亿元,年

度计划完成投资22.6亿元。其中,工业项目14个,总投资59亿元;民生项目2个,总投资10.3亿元。这些项目的实施必将为长葛市经济社会高质量发展、跨越式发展提供强力支撑。

下一步,长葛市将深入贯彻许昌市八次党代会会议精神,按照“解放思想、拉高标杆、奋勇争先、更加出彩”的工作要求,进一步加大项目建设力度,大干80天、决战四季度,确保高质量完成全年各项目标任务。

襄城县

10个亿元以上重大项目集中开工 总投资149.7亿元

本报讯(记者武芳通讯员单晓琳)10月8日上午,河南省第二期“三个一批”活动举行,襄城县设立分会场,同时举行许昌市2021年第四批集中开工重大项目暨中国平煤神马集团河南硅烷科技发展股份有限公司年产2000吨半导体硅材料项目开工仪式。

本次襄城县共集中开工中国平煤神马集团河南硅烷科技发展股份有限公司年产2000吨半导体硅材料项目、襄城县河南能信热电有限公司热电联

产异地升级改造工程项目、襄城县光伏整县推进项目、许昌金萌新能源1GW高效太阳能光伏电池组件项目、河南首恒新材料有限公司75t/h燃气供热系统项目、襄城县焦平高速项目、襄城县周平高速项目、襄城县基础设施灾后恢复提升项目、襄城县农村水灾后治理工程、襄城县区域急救中心等重大项目共10个。这些项目总投资149.7亿元,涉及先进制造业、重大基础设施、社会民生等多个领域。项目的实施将为襄城县建设

“三县三地一极一家园”和县域经济高质量发展奠定坚实基础。

其中,总投资20亿元的中国平煤神马集团河南硅烷科技发展股份有限公司年产2000吨半导体硅材料项目,采用硅烷CVD法工艺技术,建设年产2000吨高纯多晶硅。一期500吨项目建设期为10个月,计划2022年8月完成机械竣工。一期稳定运行后将建设二期项目,计划5年左右达到2000吨/年规模,并有望逐步实现进口替代。

建安区

15个亿元以上重大项目集中开工 总投资79.8亿元

本报讯(记者张辉通讯员李雪玲)10月8日,许昌市2021年第四批集中开工重大项目暨河南瑞贝卡发制品股份有限公司新型功能性纤维材料研发生产基地项目开工活动在建安区举行。

此次集中开工的15个项目,涵盖先进制造业、现代服务业、生态环保、新型城镇化、社会民生、重大基础设施等领域,总投资79.8亿元。其中,河南瑞贝卡发制品股份有限公司新型功能性纤维材料研发生产基地项目占地

120亩,计划投资10亿元,建成后,将对建安区优化产业结构、提升产业层次、加快智能化升级起到积极推动作用。

今年以来,建安区认真落实市委、市政府安排部署,牢固树立“项目为王”理念,明确投资方向,创新投资模式,完善推进机制,大力实施“5126”投资促进计划,全年安排重点项目135个,总投资940亿元,年度投资280亿元,目前已完成投资260亿元,占年度投资计划的92.86%。

建安区委书记马浩表示,下一步,建安区将深入贯彻市八次党代会精神,按照“解放思想、拉高标杆、奋勇争先、更加出彩”的工作要求,以“万人助企联乡帮村”活动为总抓手,坚持安全为先、质量为重,大力开展“冲刺四季度、决胜保全年”的百日攻坚行动,力争各个项目早建成、早投用、早达效,为努力实现经济社会发展高质量、城乡建设高水平、人民群众高素质提供更为坚实的项目支撑。

开发区

12个亿元以上重大项目集中开工 总投资42亿元

本报讯(记者李新通讯员史雯雯)10月8日,许昌市2021年第四批集中开工重大项目暨许昌瑞德思科技建材有限公司年产8万吨减水剂项目开工活动,在国家许昌经济技术开发区(以下简称开发区)举行。

本次集中开工的项目有许昌瑞德思科技建材有限公司年产8万吨减水剂项目、发制品产业园项目、新型医用辅料防护用品生产线项目、集成式冷站群控系统生产线项目等12个项目,计划总投资42亿元,2021年计

划投资14.2亿元,涵盖生态环保、装备制造、新型城镇化等多个领域。

开发区党工委副书记范晓东介绍,今年以来,开发区依据自身产业优势,牢固树立“项目为王”的鲜明导向,根据省委、省政府关于经济建设的“两个确保、十大战略”要求,充分落实市委、市政府的全市经济工作部署安排,围绕开发区主导产业建设,比学赶超、砥砺奋进,统筹推进产业、城建、民生等各项工作高效开展,切实推动项目建设提档升级,促

进许昌经济社会高质量发展。他表示,全区各职能部门将坚定不移、全力以赴优化项目服务工作,为项目建设营造最佳环境,切实确保项目建设工作做好、做优、做强,实现以项目建设高质量推动经济社会发展高质量。各项目建设单位将在做好疫情防控和安全施工的同时,努力加快工程进度,提高工程建设质量,力争项目早日顺利投产达效,为开发区经济发展贡献新活力。

禹州市

12个亿元以上重大项目集中开工 总投资46.1亿元

本报讯(记者胡晨通讯员刘艳红)10月8日,许昌市2021年第四批集中开工重大项目暨法国圣戈班禹州高性能科技材料项目开工。

据悉,法国圣戈班集团是一家世界500强、世界工业集团百强企业,业务涵盖石膏建材和伟伯工业砂浆、特种玻璃、磨料磨具、高功能塑料和精密陶瓷、隔音保温材料等板块。作为禹州市推动新型建材产业“延链补链强链”的重点工程,该项目总投资约3亿元,占地121.32亩,预计2023

年4月竣工。项目建成后,可年产4000万平方米的石膏板和20万吨建筑石膏粉,实现年销售约5亿元,将成为禹州主导产业做大做优做强的示范工程。

今年以来,禹州市深入实施“工业强市”战略,牢固树立“项目为王”导向,聚焦新型建材、环保装备和铸造、中医药三大产业,持续推进“三个一批”,扎实开展“万人助企联乡帮村”活动,加大招商引资力度,加快项目建设进度,为推动县域经济

“成高原”提供了新支撑、积蓄了新动能。

据了解,禹州市共有12个项目参加这次集中开工活动,总投资46.1亿元,年度计划投资9.9亿元。下一步,禹州市将以这次项目集中开工活动为契机,持续深化“放管服效”改革,全力打造一流营商环境,提供一流优质服务;各企业和施工单位将抢抓项目建设黄金期,在保证质量的前提下,全力推动开工项目早建成、早投产、早达效。

鄢陵县

13个亿元以上重大项目集中开工 总投资46.2亿元

本报讯(记者冯子建通讯员王晓宝)10月8日上午,许昌市2021年第四批集中开工重大项目暨许昌正德手术感控系列产品生产项目开工活动在鄢陵县举行。

此次共开工13个亿元以上重大项目,分别是许昌正德手术感控系列产品生产项目、深圳一高数码科技二期项目、汇祥生物30万吨生物面粉加工生产项目、金库木业15万立方米高端多功能胶合板材生产项目、森亿达

木业15万立方米多层生态板材生产项目等。这些项目涉及产业发展、社会民生等多个领域,总投资46.2亿元,年度计划投资16.7亿元,必将对全县稳增长、扬优势、补短板起到重要推动作用。

鄢陵县主要负责人表示,项目是发展的“生命线”,是拉动经济的“主引擎”,各地各有关部门要以这次项目集中开工为契机,主动担当作为,及时帮助解决项目推进中遇到的困难和问题,

迅速掀起项目建设热潮;聚焦城乡融合、灾后重建、产业转型等重点领域,常态化谋划包装项目,形成重大项目谋划储备一批、开工建设一批、竣工投产一批的良好发展态势;各项目建设单位要严格落实安全生产、疫情防控、环境保护各项措施,科学调度、提高效率,力争项目早建成、早投产、早见效,早日形成新的经济增长点,为“十四五”迈出坚实步伐作出更大贡献。

魏都区

9个亿元以上重大项目集中开工 总投资47.8亿元

本报讯(记者付家宝)10月8日,许昌市2021年第四批集中开工重大项目暨许昌汇昌实业智能隧道装备制造项目开工仪式在魏都区举行。

据了解,此次魏都区共有9个亿元以上重大项目集中开工,总投资47.8亿元。这些项目涉及先进制造业、现代服务业、重大基础设施等多个领域,将为该区新旧动能转换和产业升级提供重要支撑。

其中,许昌汇昌实业智能隧道装备制造项目,位于北京怀柔中航产业

园内,占地总面积93亩,总投资4.2亿元。该项目由许昌魏都区汇昌实业智能隧道装备制造公司投资建设。该公司是一家集高端装备制造、自主定制设计、高智能化为一体的机械制造企业。该项目主要建设2条智能设备总装生产线,项目建成后,主要生产销售单轨和多轨顶层作业平台,全方位隧道前端支护、凿岩机器人、隧道工程多功能台车等设备,可为国内外隧道工程掘进过程中,提供定制化的更高效、更高质、更安全的成套设

备解决方案。项目建成后,计划年产量150台/套,实现销售收入4.5亿元,可提供就业岗位300个,年利税3000万元以上。

魏都区委书记李朝锋表示,全区各单位、各部门将进一步牢固树立大局意识、服务意识,着力构建亲清政商关系,加强协作配合,办好企业“围墙外”的事,营造一流环境,提供一流服务,展现一流速度,为项目建设创造良好条件,确保集中开工项目早竣工、早达产、早见效。

示范区

15个亿元以上重大项目集中开工 总投资26.2亿元

本报讯(记者冯子建通讯员封硕)10月8日上午,许昌市2021年第四批集中开工重大项目暨示范区创新型产业集群核心区片区开发项目(一期)开工活动在市城乡一体化示范区(以下简称示范区)举行。

此次开工亿元以上项目共15个,涉及先进制造业、创新驱动、电力装备、基础设施等多个领域,总投资26.2亿元,2021年计划完成投资16.5亿元。这些项目的开工对推进示

范区高质量发展,提升区域价值与城市竞争力,建设产城融合、以产促城、功能完备的现代化产业基地,促进区域经济社会高质量发展具有重要意义。

示范区主要负责人表示,下一步,他们将深入贯彻落实市委八次党代会精神,树牢“项目为王”理念,加快重点项目建设,抢抓当前施工黄金期,挂图作战,抢时间、争速度、冲进度,展示全区齐心协力抓项目的

良好形象。在工程质量方面,项目单位和施工单位要坚持高质量建设、高标准管理,严格落实环保“六个百分之百”要求,规范现场施工环境管理,科学施工、文明施工。全区各级各部门要按照“万人助企联乡帮村”活动要求,进一步增强服务意识,优化项目施工环境,做好项目服务保障方面工作,为项目建设营造良好外部环境,打造示范区一流营商环境,争取项目早建成、早投用、早见效。

东城区

8个亿元以上重大项目集中开工 总投资53.5亿元

本报讯(记者冯子建通讯员赵捷羽)10月8日,许昌市2021年第四批集中开工重大项目暨忠武路二期工程项目开工活动在东城区举行。

此次集中开工亿元以上项目共8个,总投资53.5亿元,涉及先进制造业、重大基础设施、社会民生等多个领域,可直接拉动有效投资26亿元。作为对接郑许一体化发展战略,重点实施的市级百城提质工程项目,忠武路二期项目南起新兴路、北至花

都大道,全长3公里,必将进一步完善许昌新城交通路网,优化产业布局,增强发展动力,全面提升东城区城市功能和综合承载能力。

东城区主要负责人表示,下一步,他们将牢固树立“项目为王”理念,把项目建设作为经济工作主抓手,牢牢项目建设“牛鼻子”,从项目切入、以项目推动、用项目支撑,倒排工期、挂图作战,以作风攻坚推进项目攻坚,不断催生推动项目建设

的强大动力。强化项目攻坚的要素保障,持续完善重大项目资源要素优先配置机制,强化联审联批,做到全流程、全环节、全要素、全方位供给。特别是对项目的立项、土地等前期手续办理工作,各级各部门要加强沟通对接,确保每一个事项、每一个环节顺畅;施工单位要抢抓项目建设黄金期,高标准建设、高效率推进,确保项目早建成、早见效,以高质量项目支撑高质量发展。

